
Pozdravni govor ravnateljice Nevenke Lončar: 

Poštovani sudionici županijske smotre LiDraNo 2017., poštovani gost 

Pozdravljam vas ime učenika i djelatnika Gimnazije dr. Ivana 

Kranjčeva Đurđevac – domaćina ove smotre. Čestitam na literarnim, 

novinarskim i dramsko scenskim počecima. Svojim angažmanom na 

razvoju pisanog i govornog izraza na materinjem ili materinskom 

jeziku vi mentori i učenici zajednički stvarate nešto novo – ali ujedno i 

razvijate vještinu učenja jezika te učenja uopće. Stručnjaci tvrde da je 

onaj prvi jezik koji osoba nauči u svojoj obitelji, materinski jezik, vrlo 

važan pri formiranju mišljenja. Također tvrde i da osoba koja nije 

svladala svoj materinski jezik ima problema s učenjem ne samo drugih 

jezika nego i s učenjem uopće. Bliži se i 21. veljače, Međunarodni dan 

materinskog jezika koji je još 1999. proglasio UNESCO na prijedlog 

Bangladeša. I na taj način se podsjećamo da jezik nije samo vitalan 

dio civilizacijskog kulturnog nasljeđa, već je i nezamjenjivi izraz 

ljudske kreativnosti koju obrazovanjem trebamo promicati. U 

vremenu kad polovici od 6000 svjetskih jezika prijeti nestanak u 

idućih nekoliko naraštaja, kada obrazovni sustavi širom svijeta i 

Internet zanemaruju tisuće jezika, što ugrožava i bogatstvo ljudskog 

znanja, moramo se ponositi ovakvim smotrama koje ukazuju na  

ljepotu hrvatskog jezika. Hrvatski jezik je jedan od 33 europska jezika 

kojima prijeti nestanak. Zbog toga nas i smotra LiDraNo , i 

obilježavanje Međunarodnog dana materinskog jezika i obilježavanje 

Dana hrvatskog jezika podsjećaju na niz moralnih i praktičnih 

obaveza kojima se čuva lingvistička raznovrsnost kao jedno od 

najvećih bogatstava koje nam je prošlost ostavila. Poslužit ću se 

citatom iz članka objavljenog u časopisu „Hrvatska Njiva“ točno prije 

sto godina, autora Vjekoslava Klaića pod naslovom „Deset zapovijedi 

majke Hrvatske“, koji nas i danas može motivirati: 



„Bog ti je darovao divni jezik hrvatski, kako ga gotovo više na svijetu 

nema. On je zvučan i bogat, tako da njime možeš izreći sve, što ti 

pamet kaže i srce osjeća. Griješiš protiv Boga i prirode, kad ne 

govoriš hrvatski, gdje god treba i kad ti se zgoda nađe. Govori 

hrvatski u kući i u javnosti, jer samo po jeziku tvome znat će svijet, da 

si Hrvat. Ako kažeš, da si Hrvat, a ne govoriš svojim rođenim jezikom, 

onda naprosto lažeš. Ptica se pozna po perju, a čovjek po govoru. 

Nastoj, da govoriš hrvatski što ljepše i savršenije, kao da iz najbolje 

knjige čitaš. Jer velika je sramota, kad kažeš, da si Hrvat i ne govoriš 

savršeno svojim materinjim jezikom. Nemoj upletati u svoj hrvatski 

govor riječi tuđinske (njemačke, talijanske ili turske), jer tim odaješ, 

da si rob tuđincu, ili da ne znaš svoga jezika. Uči i cijeni također 

strane jezike, ali govori njima samo u krajnjoj potrebi i kad si u tuđoj 

zemlji…. Svom snagom pako poradi, da ti porodica vazda govori 

samo hrvatski, da hrvatski misli, osjeća i radi. Jer hrvatska porodica 

najjači je bedem hrvatstva: jedna jednita svijesna obitelj hrvatska 

vrijedi za čitavu regimentu na bojnom polju“ 

 

 

 

 

  

  


